

మెస్సీయను కనుగొనినను ఆయన యేసువలె యుండడు. గనుక వారు చేసినది తెలియకచేసారు. యేసు వారి కొరకు ప్రార్థించారు.

అశ్చర్యం! ఆయనను సిలువ వేయుచున్న వారిని గూర్చి యేసు ప్రార్థించారు. ఆయన చనిపోతే వారికేమీ? వారివని వారు చేసుకొంటూ పోయారు. యేసు ప్రార్థించారు, వారు చీట్లు వేసు కొన్నారు.

సిగ్గుచేటు! అది అచ్చం మనలాగే యున్నది. అత్యంత విలువైన వాటిని చూచుటకు సృష్టింపబడి యుండగా పనికిమాలిన సంగతులను మనం తరచు దృష్టించుచు యుంటాము. దేవుని యొక్క నిత్య ఆశీర్వాదములను స్వతంత్రించు కొనుటకు చేయబడగా, ఈలోక తాత్కాలిక సంగతులను వెంటాడుచు యుంటాము. దేవుని వలెయుండుటకు ఆయనచే సృష్టింపబడగా, పనికిమాలిన వ్యాపారములలో కాలాన్ని వెళ్లబుచ్చుచు యుంటాము. అత్యంత స్వల్పపనులలో మిళితమైపోయి, మనచుట్టూ జరుగు

చున్న దేవుని క్రియలను గుర్తించ కున్నాము.

ఈలోకంలో మున్నెన్నడు జీవించని గొప్ప మనుష్యునికి కొన్ని అడుగుల దూరములోనే ఈ సైనికులున్నారు. గాని వారి ధ్యాస అంతా ఆయన అంగీపైనే యున్నది. ఈలోకం రక్షింపబడుచు యుండగా వారు తమ నాణెములతో జూదమాడు చున్నారు.

వారాయనను చంపినంత మాత్రాన నరిపోలేదు. నిజానికి వారాయనను చూడనేలేదు.

వారికంటే మనకు బాగా తెలిసినా, అదే పొరబాటు మనం చేయడం చాలా సుళువే. పనుల తొందర, లక్ష్యము లేకపోవడం, ఒడిదుడుకులు, స్వార్థ కాంక్షలు మొదలగునవి ఆయన నుండి మనలను దూరంచేస్తాయి. మనం ఆయనను చూచునట్లు యేసు ఈలోకానికి వచ్చారు. మనం ఆయనను చూడగలిగితే...!

- మైక్ ఐర్లండ్

## పాత నిబంధన నేల చదువ వలెను ?

### ( Why Study the old Testament ? )

అపొ.పౌలు విశ్వాసమును బట్టి నిబంధన యొక్క ప్రాముఖ్యతను తన కుమారుడని యెంచిన యావన ఎరుగకుండా యుండలేము. సువార్తికుడగు తిమోతికి ఈలాగున తత్ఫలితంగా మన బైబిలు పఠనమంతా వ్రాసాడు. “దేవుని యొదుట క్రొత్త నిబంధనమీదే ఆధారపడి యోగ్యునిగాను, సిగ్గుపడనక్కరలేని యున్నట్లగువడు చున్నది. పనివానిగాను సత్యవాక్యమును సరిగా విచారకరమైన సంగతి యేమంటే ఉపదేశించు వానిగాను నిన్ను నీవే మనలో చాలమంది పాతనిబంధనను దేవునికి కనుపరచుకొనుటకు జాగ్రత్త యెరుగకున్నారు. దానిలోని వ్యక్తులను పడుము” (2తిమో 2:15). ఇదే గూర్చి చారిత్రక సంఘటనలను గూర్చి హెచ్చరికను ఈనాడు మనం కూడా కొంత మట్టుకు మాత్రమే ఎరిగి వినాలి. దేవుని వలన వెంపు యున్నాము.

పొందేలాగ మనం మెలగాలి. అట్లు చేస్తే దేవుని యొదుట యోగ్యునిగాను మన పనిలో సిగ్గుపడ నక్కరలేనివాని గాను మనం తయారగుదుము. అయితే మనం దేవుని సంతోషపరచాలంటే యేమి చేయాలో, ఆయన మననుండి యేమి కోరుచున్నారో తెలిసికోవాలంటే మనం ఆయన వాక్యాన్ని దీర్ఘంగా చదువుచూ ధ్యానిస్తూ యుండాలి.

నిబంధన యొక్క ప్రాముఖ్యతను ఎరుగకుండా యుండలేము. తత్ఫలితంగా మన బైబిలు పఠనమంతా క్రొత్త నిబంధనమీదే ఆధారపడి యున్నట్లగువడు చున్నది. విచారకరమైన సంగతి యేమంటే మనలో చాలమంది పాతనిబంధనను యెరుగకున్నారు. దానిలోని వ్యక్తులను గూర్చి చారిత్రక సంఘటనలను గూర్చి కొంత మట్టుకు మాత్రమే ఎరిగి యున్నాము.

క్రొత్త నిబంధన పఠనము యొక్క ప్రాముఖ్యత గొప్పదే. ఈ అంత్య దినాల్లో మనం కృపవలన కలిగిన నిబంధన క్రింద యున్నాము. యేసు క్రీస్తునందలి విశ్వాసము ద్వారా మనం రక్షణ పొందగల్గుగచున్నాము గాని మోషే యుగంనాటి ధర్మశాస్త్ర పద్ధతుల ననుసరించి కాదు (ఎఫెసీ 2:1-11; యోహాను 1:17). మానవునికి దేవుని పరిపూర్ణమైన అంతిమ బయాల్యాట్

క్రైస్తవులవలె మనం క్రొత్త

క్రోత్తనిబంధన. అందుకే అపొ.పౌలు ఇట్లు చెప్పాడు : “మేము మీకు ప్రకటించిన సువార్తగాక మరియొక సువార్తను మేమైనను పరలోకము నుండి వచ్చిన యొక దూతయైనను మీకు ప్రకటించిన యెడల అతడు శాపగ్రస్తుడవును గాక. మేమిదివరకు చెప్పిన ప్రకారమిప్పుడును మరల చెప్పుచున్నాము : మీరు అంగీకరించిన సువార్త గాక మరియొకటి యెవడైనను మీకు ప్రకటించిన యెడల వాడు శాపగ్రస్తుడవును గాక” (గలతీ 1:8,9). అది వరిశుద్ధలకు ఒక్కసారే అప్పగింపబడిన బోధ (యూదా:3).

క్రోత్త నిబంధన యొక్క ప్రాముఖ్యతను గూర్చి చెప్పుచు మనం పాతనిబంధన యొక్క వరనాన్ని నిర్లక్ష్యం చేయుచున్నాము. అందువలన దేవుని చిత్తము యొక్క బయల్పాటు లోని సౌందర్యాన్ని మాధుర్యాన్ని మనం తెలిసికోలేకపోవుచున్నాము. పాత క్రొత్త నిబంధనల సరియైన సంబంధాన్ని తెలిసికోలేకపోవుటవలన ఇది జరుగు

చున్నది. దేవుని చిత్తం అంతటిలో ఈ రెండూ ప్రాముఖ్యమే.

లేఖనములన్నియు దైవావేశము వలన కలిగినవే. ప్రవచనము ఎప్పుడును మనుష్యుని ఇచ్చనుబట్టి కలుగలేదు గాని మనుష్యులు పరి శుద్ధాత్మ వలన ప్రేరేపింపబడినవారై దేవుని మూలముగ పలికిరి (2 పేతురు 1:21). క్రీస్తుయేసు నందుంచ వలసిన విశ్వాసము ద్వారా రక్షణార్థమైన జ్ఞానము కలిగించే శక్తి లేఖనముల యందున్నదని చెప్పబడింది (2తిమోతి 3:14). మరియు ఈ సత్యవాక్యాన్ని సరిగా విభజించిన యెడల దేవుని యెదుట యోగ్యునిగా కనబడే తరుణం మనకు దొరుకునని గమనించాం. ఈ వచనాలన్నీ బైబిలు యొక్క విలువను మనకు తెలియజేయుచున్నను, ప్రాధమికంగా వాటిలో చెప్పబడిన లేఖనములు పాతనిబంధన లేఖనము లని మనం తెలిసికోవాలి. అందువలన పాతనిబంధనను చదువుట మనం నిర్లక్ష్యం చేయరాదు.

## మనకు బోధ కలుగును

పాతనిబంధనవలన మనకు బోధ కలుగు నిమిత్తము అది వ్రాయ బడింది. “ఏలయనగా ఓర్పువలనను లేఖనములవలన, ఆదరణవలనను మనకు నిరీక్షణ కలుగుటకై పూర్వ మందు వ్రాయబడినవన్నియు మనకు బోధకలుగు నిమిత్తము వ్రాయబడి యున్నవి” (రోమా 15:4). దేవుడు మానవుని సృష్టించిన నాటి నుండి మొదలుకొని ఇశ్రాయేలీయులు బబులోను బానిసత్వము నుండి విడుదల పొందువరకుయున్న చరిత్రాత్మక రికార్డు అది. అది హెచ్చరించడానికి, గద్దించడానికి, బోధించడానికి ప్రయోజనకారియై యున్నది. తిరుగుబాటును గూర్చి అవిధేయతను గూర్చి మనలను అది హెచ్చరించుచున్నది (1 కొరింథి 10:1-13). దేవునికి నమ్మకంగా సేవ చేయుటకది ప్రోత్సాహించుచున్నది. “ఇంత గొప్ప సాక్షి సమూహము మేఘమువలె మనలను ఆవరించి యున్నందున మనము కూడ ప్రతి

భారమును సుకువుగా చిక్కులబెట్టు పాపమును విడిచిపెట్టి విశ్వాసమునకు కర్తయు దానిని కొనసాగించువాడునైన యేసువైపు చూచుచు మన యెదుట ఉంచబడిన పందెములో ఓపికతో పరుగెత్తుదము” (హెబ్రీ 12:1,2). క్రొత్త నిబంధనలోయున్న దేవుడే పాత నిబంధనలోయున్న దేవుడు. ఆయన తన ప్రజల నుండి ఎల్లప్పుడూ విశ్వాసము విధేయతలనే కోరారు. ఆయా సందర్భాలు, స్థలాలు మారవచ్చు గాని ఆయన యొక్క సూత్రాలు మాత్రం మారనివి.

## క్రోత్త నిబంధన అర్థం చేసుకోగలం

ఇంకా, పాతనిబంధనను మనం చదివేకొలదీ క్రొత్త నిబంధనను అర్థం చేసుకోడానికి వీలవుతాది. క్రొత్త నిబంధన యొక్క మూలం అంతా ఎక్కువ పాతనిబంధనలోనే వున్నది. పాత నిబంధనలోని వచనాలు, సందర్భాలు క్రొత్త నిబంధనలలో 650 సార్లు కంటే ఎక్కువ ఎత్తి చూపించ బడినవి. పాతనిబంధనను కొంత

వరకైనా ఎరగకుండా క్రొత్తనిబంధనను అత్యవేశముచే లిఖించబడిన సత్యమని మనం అర్థం చేసుకొనలేము. పాత నిబంధనను మనం అర్థం చేసుకొనే కొలదీ క్రొత్త నిబంధనను అర్థం చేసుకోగలం.

**చారిత్రక వాస్తవములు**

చరిత్రలోని వాస్తవాలను మనకు పాత నిబంధన అందజేయుచున్నది. గనుక దాన్ని మనం చదవాలి. చరిత్రాత్మక విషయాల్లో పాతనిబంధన నమ్మతగినదని, యధార్థమైనదని యేసే మనకు తెలియజేసారు. (మత్తయి 19:4; 22:29). దేవుని యొక్క ఉనికిని గూర్చి నృప్తినిగూర్చి, మానవుని ఆరంభాన్ని గూర్చి, జలప్రళయాన్ని గూర్చి మొదలైన అట్టివాటిని గూర్చి మనకు ఖచ్చితమైన సమాచారం ఇంకెక్కడ దొరకును? వీటిని గూర్చి అక్కడక్కడా మనకు కొంత సమాచారం దొరుకుతుంది గాని అది అంత నమ్మ తగినది, అధికార యుక్తమైనదికాదు. పాతనిబంధన యధార్థమైనది మాత్రమే కాదు గాని అది అధికార యుక్తమైనది.

అత్యవేశముచే లిఖించబడిన సత్యమని నిరూపించుకొన్నది.

పాత నిబంధన ఈలోకరక్షకుడగు యేసుక్రీస్తును సూచించుచున్నందున ముఖ్యంగా దాన్ని మనం పఠనం చేయాలి. మోషే ధర్మశాస్త్రాన్ని నిత్యము ఉండేదిలా దేవుడు ఉద్దేశించలేదని పాతనిబంధన విపులంగా బయలుపరుచుచున్నది. “ఇదిగో నేను ఇశ్రాయేలు వారితోను యూదా వారితోను క్రొత్త నిబంధనచేయు దినములు వచ్చుచున్నవి” యని ఆయన చెప్పారు (యిర్మియా 31:31-34). మోషేధర్మ శాస్త్రము ఒక ప్రత్యేక ప్రయోజనం కొరకు తాత్కాలికంగా ఉద్దేశించబడినదని అపొ. పౌలు చెప్పాడు. ఆ ప్రయోజనం నెరవేరిన తరువాత దాని అవునరత ఇక లేకపోవును (గలతీ 3:10-25).

మెస్సీయను గూర్చి ఆయన రాజ్యాన్ని గూర్చి పాతనిబంధనలో 400 కంటే పైగా ప్రవచనములున్నవి. అంతే గాకుండా దానిలోని కొన్ని

సందర్భములు, వ్యక్తులు, సంస్థలు క్రీస్తుకు మాదిరిగాను, రాబోవు సంగతుల ఛాయగానుయున్నవి. “లేఖనములయందు మీకు నిత్య జీవము కలదని తలంచుచు వాటిని పరిశోధించుడి. అవే నన్ను గూర్చి సాక్ష్య మిచ్చుచున్నవి” యని యేసుప్రభువు చెప్పారు (యోహాను 5:39).

వీటన్నిటిబట్టి పాతనిబంధనను చదువుట అవునరం అని మనం

గ్రహించుకోగలము. మనము పాత నిబంధనకు బద్ధులము కాకపోయినను దాన్ని చదువుట అత్యవసరం. క్రీస్తు ప్రభువును, ఆయన రక్షణమార్గాన్ని ఆయన సంఘాన్ని మరింత అర్థం చేసుకోవాలంటే పాతనిబంధన లేఖనాలను చదువుట అవునరం. “కావున మనము వినిని సంగతులను విడిచిపెట్టి కొట్టుకొని పోకుండునట్లు వాటియందు మరి విశేష జాగ్రత్త కలిగి యుండము’ (హెబ్రీ 2:1).

- జాషువా గూటం

**ఎస్తేరు**

( Esther )

ప్రతియుగంలోను అసాధారణ మైన వ్యక్తులుంటారు. ఎస్తేరు ఒక అసాధారణమైన వ్యక్తి. పర్షియా దేశపు రాణి కాకముందు తన జీవితంలో ఆమె కనీసం నాలుగు ప్రతికూల సంగతుల నెదుర్కొనవలసి వచ్చినది.

**మొదటిగా, తన బాల్యదశలోనే**

తల్లిదండ్రులను ఆమె కోల్పోయినది.

ఒక బాలిక తన జీవితంలో తల్లిదండ్రు లను కోల్పోవుట గొప్ప దుర్ఘటన. తన బంధువైన మొర్రెకై యొక్క ప్రేమకు ఆమె కృతజ్ఞత కలిగి యుండినను, తల్లిదండ్రు లతో పెంచబడుట కంటే మించిన సంతోషం మరొకటి లేదు.